UNIVERZITET U TUZLI

PRIRODNO — MATEMATICKI FAKULTET

ODSJEK ZA GEOGRAFIJU

TEST A

TEST ZNANJA ZA KVALIFIKACIJSKI ISPIT 1Z GEOGRAFLJE 2016.

Kako se zvao gréki nau¢nik koji je u ITI a)  Eratosten d) B. Varenijus
1. stoljecu p.n.e. prvi upotrijebio rijec b)  Aristotel e) E.Neef
geografija? ¢) Al Biruni f)  A.Humbolt
a)  magmatske, hemigene i organogene
Po nadinu postanka stijene koje . b)  sedimentne, bitumenozne i klasti¢ne
2. | u€estvuju u gradi Zemljine kore se dijele . .
na: ¢) magmatske, sedimentne i metamorfne
d) magmatske, hemigene i organogene, metamorfne
o . S . a)  izobate d) izohigre
3. Lm.ljf koje spaj aju mjesta sa. istom b) izobare e) izohijete
koli¢inom padavina zovu se:
c) izoterme f) izohipse
4 Najmlada geoloska era koja traje i danas | @)  Prekambrij ¢) Kenozoik
" | naziva se: b) Mezozoik d) Paleozoik
. . ) a)  meteor c) satelit
5. Mjesec, kao nebesko tijelo, je: .
b)  asteroid d) planeta
o ' a)  Geologija d) Hidrografija
6. Geo%rafska haucna d1sc1pl¥na koja b)  Geomorfologija e) Pedologija
proucava stanovni$tvo naziva se:
¢) Klimatologija f)  Demogeografija
2) Visoki oblaci ili cirusi, slojeviti oblaci ili stratusi i slojevito -
pramenasti oblaci ili kumulusi.
b) Gomilasti oblaci ili kumulusi, slojeviti oblaci ili stratusi i
S obzirom na izgled, oblaci se dijele na slojevito - pramenasti oblaci ili cirusi.
tri osnovne skupine: 5 Gomilasti oblaci ili stratusi, slojeviti oblaci ili cirusi i slojevito -
pramenasti oblaci ili kumulusi.
d) Visoki ili slojeviti oblaci, srednji ili cirusi i niski ili pramenasti
oblaci.
a)  kretanje Zemlje oko Sunca  ¢) glsietan] ¢ Zemlje oko svoje
8. | Zemljina rotacija je: kretanje Zemlje oko
b) Mjeseca d) kretanje Zemlje u galaksiji
a)  Africi d) Sjevernoj Americi
9. | Najve¢i broj stanovnika na Zemlji ziviu: | b)  Australiji i Okeaniji e) Juznoj Americi
c)  Europi f) Aziji
a)  Poljoprivreda, Sumarstvo, lov i ribolov
10. | U primarni sektor djelatnosti spadaju: b)  Industrija, rudarstvo i gradevinarstvo
¢)  Turizam, trgovina i bankarstvo
o ) a)  bijela (evropeidna) d) zuta (mongoloidna)
11. Zaokruzi tzlicne odgo vore. Tri osnovne b)  crna (negroidna) e) americka (indijanska)
rasne skupine u svijetu su:
¢) australska (negroidna) f)  euroazijska (bijela)




, ) . a) ugalj d) plin
12, | Zaokmuzi slova ispred tacnih odgovora. | ) gy & hidroenergia
Obnovljivi izvori energije su:
¢)  sunceva energija f)  energija vjetra
13 TeZo, Loara, Sena i Rajna su rijeke koje | @)  Sredozemnog mora ¢)  Tihog okeana
" | pripadaju slivu: b)  Atlantskog okeana d) Jadranskog mora
) o a)  Budimpesta c)  Bratislava
14. | Glavni grad Rumunije je: .
b) Prag d)  Bukurest
. a)  Atlantiku ¢)  Pacifiku (Tihom okeanu)
15. | Ostrvo Madagaskar se nalazi u: . .
b)  Sjevernom ledenom okeanu d)  Indijskom okeanu
L o o a)  Ujedinjeni Arapski Emirati  ¢)  Saudijska Arabija
16. | Kojaje drzava najveci izvoznik plina? ] B
b) Kina d)  Ruska Federacija
a)  Visoke i niske
17 Dinaridi na prostoru Bosne i b)  UnutraSnje, srediSnje i vanjske
Hercegovine dijele se na: c)  Bosanske i Hercegovacke
d)  Sjeverne, centralne i juzne
a) 4 kantona d) 10 kantona
18. | Federacija Bosne i Hercegovine ima: b) 6 kantona e) 14 kantona
¢) 8 kantona f) 16 kantona
a)  Spanija d)  Francuska
19. | Zaokruzi zemlje koje su ¢lanice EU: b)  Svicarska e) Norveska
¢) Danska f) Srbija
T - N Bosnai T - N Holandija je
a)  Hercegovina je zemlja c) s
" . dne Furone zemlja istocne Europe
20 Zaokruzi ispred navoda T - tacno i N - zapa P
" | netacno: - i
T-N . Bosna.1w T - N  Rijeka Dunav
b)  Hercegovina granici sa d .. Lo
izvire u Njemackoj
Crnom Gorom

Napomena: Kandidat treba da zaokruZi odnosno dopuni tacan odgovor-odgovore. Potpuno tacan odgovor
nosi 2 boda, polovicno tacan odgovor nosi 1 bod.

U Tuzli, 15.7.2016.
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Napomena: Kandidat treba da zaokruZi odnosno dopuni tacan odgovor-odgovore. Potpuno tacan odgovor
nosi 2 boda, polovicno tacan odgovor nosi 1 bod.

U Tuzli, 15.7.2016.



UNIVERZITET U TUZLI

PRIRODNO - MATEMATICKI FAKULTET

ODSJEK ZA GEOGRAFIJU

TEST B

TEST ZNANJA ZA KVALIFIKACIJSKI ISPIT I1Z GEOGRAFIJE 2016.

1 Zaokruzi tacan odgovor: Hipotezu o horizontalnom a)  Geofizicar A. Wegener ¢) Geomorfolog E. Sis
" | pomicanju kontinenata iznio je: b)  Geomorfolog J. Cviji¢ d) GeologF. Katzer
) _ . ' _ a) 5° d) 20°
7 i(a(t)llko se ugaonih stepeni planeta Zemlja okrene za jedan b)  10° o 25°
c) 15° ) 30°
o . . . a) izobate d) izohigre
3 L}que koje povezuju tacke sa jednakom nadmorskom b)  izobare ¢) izohijete
visinom zovu se:
c) izoterme f) izohipse
Smjena godisnjih doba, Smjena dana i no¢i,
2) toplotni pojasevi i 0 toplotni pojasevi,
nejednaka duzina dana i skretanje vjetrova
4 Medu nabrojanim pojmovima zaokruzite posljedice noc¢i na Zemlji
" | Zemljine revolucije: Smjena dana i no¢i, Smjena godisnjih
b) toplotni pojasevi, d) doba,
skretanje vjetrova na smjena dana i no¢i,
Zemlji plima i oseka
. . . biljni omotac
. a)  gasoviti omota¢ Zemlje c) Zemlje
5. | Atmosfera je: o g ac
b)  vodeni omota¢ Zemlje d) stljenski omotac
Zemlje
a) Geologija d) Hidrografija
6. ie':ografska naucna disciplina koja proucava reljef naziva b)  Geomorfologija ¢) Pedologija
’ ¢) Klimatologija f) Demografija
2) dine, vrtace, uvale i d) valovi, vrtace, uvale
kraska polja i pecine
7| Povrsinski kraski oblici su: b) Skrape, jame, uvale i 5 Skrape, vrtace, uvale
pecine i kraska polja
c) jame, uvale i peine f) uvale doline i
Jjame, P kotline
a) Aziji d) Americi
8. | Drzava Nigerija se nalazi u: b)  Africi e) Australiji
¢) Europi f)  Antarktiku
o o o a) 5748 m d) 8223 m
9 Najvisa tackg na melj 1jena Mount Everestu 1 njena b) 6748m ¢) 8848m
nadmorska visina iznosi:
c) 7748 m f) 9010 m
2) Boforova skala i 0 Kelvinova skala i
10 Zaokruzi tacan odgovor. Skale za mjerenje snage potresa Kelvinova Merkalijeva
" | zovu se: b) Merkalijeva skala (MCS) d) Celzijusova i
i Rihterova skala Merkalijeva skala
a) Indijci
11. | Starosjedilacki stanovnici Australije su: b)  AboridZini
¢) Dravidi
‘ . ) o a) ugalj d) plin
12, .Zaok?um slqya 1sl?red taénih odgovora. Neobnovljivi b) nafta ¢) hidroenergija
izvori energije su:
c) sunceva energija f) energija vjetra




. . . a)  Sredozemnog mora c)  Tihog okeana
13. | Rijeka Amazon pripada slivu:
b)  Atlantskog okeana d) Jadranskog mora
a)  Negrita i mongoloida d)  Astekai Maja
14. | Mulati su mjeSanci: b) Bijelaca i negrita e) Astekai bijelaca
¢) Bijelaca i mongoloida 1) Maja i Inka
. . . a)  Budimpesta c) Bratislava
15. | Glavni grad Ceske je:
b) Prag d)  Bukurest
i . a)  Balkanskom poluostrvu  c¢) Skandinavskom
16. | Portugal je smjeSten na: poluostrvu
b)  Apeninskom poluostvu d)  Pirinejskom poluostrvu
a)  Gatacko d)  Nevesinjsko
Prostorno najvece krasko polje u Bosni i . .
17 Hercegovini je: b)  Livanjsko e) Bijelo
¢)  Kupresko f) Popovo
. ) o . . a)  istok-zapad c)  jugozapad-sjeveroistok
18. | Dinarski planinski sistem ima pravac pruzanja: ) o ) )
b)  sjeverozapad-jugoistok d) sjever-jug
T - N Norveska je T - N  Belgijaje
a) L c) S
zemlja sjeverne Europe zemlja isto¢ne Europe
19. | ZaokruZi ispred navoda T - ta¢no i N - netac¢no: T - N  Rijeka Vrbas B
. . T -N Rijeka Dunav
b)  pripada slivu Jadranskog d) . .
izvire u Sloveniji
mora
Bosna i Hercegovina se granicCi sa tri susjedne drzave
20. | Dopuni recenicu: ’ !

km®.

. Zauzima povrsinu od

Napomena: Kandidat treba da zaokruZi odnosno dopuni tacan odgovor-odgovore. Potpuno tacan odgovor

nosi 2 boda, polovi¢no tacan odgovor nosi 1 bod.

U Tuzli, 15.7.2016.
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TEST ZNANJA ZA KVALIFIKACIJSKI ISPIT I1Z GEOGRAFILJE 2016.
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. Bosna i Hercegovina sa tri susjedne drzave Hrvatskom, Srbijom i Crnom Gorom. Zauzima povrsinu od
51209,2 km’.
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Napomena: Kandidat treba da zaokruZi odnosno dopuni ta¢an odgovor-odgovore. Potpuno tacan odgovor
nosi 2 boda, polovi¢no tacan odgovor nosi 1 bod.

U Tuzli, 15.7.2016.



UNIVERZITET U TUZLI
PRIRODNO — MATEMATICKI FAKULTET

ODSJEK ZA GEOGRAFIJU
TEST C

TEST ZNANJA ZA KVALIFIKACIJSKI ISPIT 1Z GEOGRAFLJE 2016.

Kako se zvao nau¢nik kO_]l je u XVII a) Aristotel d) Eratosten
vijeku uveo u nauku heliocentri¢ni .
L sistem (dokaz da se Zemlja okreée oko b)  N.Kopernik €) A Humbolt
Sunca)? ¢) K. Ptolomej f) Al Biruni
0 [
Koliko se stepeni svaka satna zona a) 1’50 d) 73 .
2. | prostire istoéno, odnosno zapadno od b) 2.5 e) 105
srediSnjeg meridijana te zone? 0) 5,5° f 15, 50
o ‘ o _ a) izobate d) izohigre
3. Linije koje spajaju mjesta sa ISt(.)m b) izobare e) izohijete
temperaturom zraka nazivaju se:
c) izoterme f) izohipse
L . a) Kenozoik ¢) Mezozoik
4. | Najstarija geoloska era naziva se: . .
b) Paleozoik d) Prekambrij
5 Po, Neretva, Krka i Cetina su rijeke koje | @) Crnogmora ¢) Egejskogmora
" | pripadaju slivu: b) Baltickog mora d) Jadranskog mora
a) Geologija d) Hidrogeografija
6. Geo%rafska nauéna' ‘(Vhsmpln?a koja b) Geomorfologija ¢) Pedogeografija
proucava tlo (zemljiSte) naziva se: . . .
¢) Klimatologija f) Demogeografija
a) kretanje Zemlje oko Sunca
. L b) kretanje Zemlje oko Mjeseca
7. | Zemljina revolucija je: . . .
c) okretanje Zemlje oko svoje ose
d) kretanje Zemlje u galaksiji
. o . a) 3370 km c) 5370 km
8. | Polupreénik Zemlje iznosi:
b) 4370 km d) 6370 km
o . . a) Rusija d) Indija
9. Dr;'ava !((.)Ja ima najvecu povrsinu u b) SAD (USA) ¢) Kina
Svijetu je:
¢) Indonezija f)  Brazil
a) Zivinice d) Lukavac
Zaokruzi op¢ine koje pripadaju S .
10. Tuzlanskom kantonu: b) Zavidoviéi e) Tesanj
c¢) Kalesija f)  Modrica
o . a) bijela (evropeidna) d) zuta (mongoloidna)
11. Zaokruzi tgcne odgp vore. Tri osnovne b) crna (negroidna) e) americka (indijanska)
rasne skupine u svijetu su :
c) australska (negroidna) f)  euroazijska (bijela)
a) ugalj, nafta, plin d) mangan i kobalt
12. | U energente spadaju: b) olovo, cink, srebro e) srebro i zlato
c) bakar, boksit, nikal f) ziva




13 Najvisi vrh u Bosni i Hercegovini nalazi se | @)  Bjelasnici ¢) Vlasicu
" | na: b) Maglicu d) Vranici
a) Poljoprivreda, Sumarstvo, lov i ribolov
14. | U sekundarni sektor djelatnosti spadaju: b) Industrija, rudarstvo i gradevinarstvo
¢) Turizam, trgovina i bankarstvo
. . a) Atlantiku ¢) Pacifiku (Tihom okeanu)
15. | Novi Zeland (New Zealand) se nalazi u: . .
b) Sjevernom ledenom okeanu  d) Indijskom okeanu
. . a) gasoviti omota¢ Zemlje ¢) Dbiljni omotac¢ Zemlje
16. | Litosfera je: ) . - . .
b) vodeni omota¢ Zemlje d) stijenski omotac Zemlje
a) Pohorje e) Romanija
17 Zaokruzite planine koje nisu smjesStene na b) Prenj f)  Kopaonik
" | prostoru Bosne i Hercegovine: ¢) Vranica g) Biokovo
d) Velebit h)  Cvrsnica
. . ' a) ugalj d) plin
18. ZaOka.? glgva 1§pred ta(.:mh .odgovora. b) nafta e) hidroenergija
Obnovljivi izvori energije su:
c) sunceva energija f)  energija vjetra
2) T - N  Finska je zemlja 5 T - N  Rijeka Dunav se
sjeverne Europe ulijeva u Crno more
19 Zaokruzi ispred navoda T - tacno i N - T.N B .
" | netacno: ) | sosnat T - N  Visoravan Tibet
b) Hercegovina granici sa d) rinada prostoru Kanade
Madarskom pripadap
Zaokruéi ta_éan OngVOI'! Na prost(_)ru Bosne a) umj ereno topla i vlazna ¢) planinska
20. | i Hercegovine najvecu rasprostranjenost klima
ima: b) mediteranska d) tropska

Napomena: Kandidat treba da zaokruZi odnosno dopuni tacan odgovor-odgovore. Potpuno tacan odgovor

nosi 2 boda, polovicno tacan odgovor nosi 1 bod.

U Tuzli, 15.7.2016.




JU UNIVERZITET U TUZLI
PRIRODNO - MATEMATICKI FAKULTET
ODSJEK ZA GEOGRAFIJU

TEST C

TEST ZNANJA ZA KVALIFIKACIJSKI ISPIT 1Z GEOGRAFLJE 2016.
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Napomena: Kandidat treba da zaokruZi odnosno dopuni tacan odgovor-odgovore. Potpuno tacan odgovor
nosi 2 boda, polovicno tacan odgovor nosi 1 bod.

U Tuzli, 15.7.2016.



